

El ministro-secretario general del Partido hablará en Málaga el día 21

Madrid, 16. — Se están ultimando los preparativos para la gran concentración de F. E. T. y de las J. O. N.-S. que se celebrará en Málaga. Acudirán a la misma todos los jefes provinciales y jerarquías de Andalucía. El ministro secretario general del Partido pronunciará un importante discurso.—Cifra.

PRECIO. 25 CENTIMOS



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

La sindicación en el campo La batalla de Marmárica se ha decidido en favor de los ejércitos del Eje

"El campo—decía José Antonio—es una víctima de los plures de la ciudad y de la Banca. La mayor parte de la riqueza española y de las fuerzas de resistencia contra la crisis, vienen del trabajo campesino. Luego, la riqueza española se reparte con una prodigalidad suicida en las ciudades y con una usura suicida en el campo".

¡Ojalá que José Antonio no hubiese podido nunca escribir tales palabras! Pero tampoco José Antonio hubiese podido, nunca, desconocer la realidad del campo español, tapete de discordias, campo experimental para las alegrías de diputados agrarios.

Ha faltado en el agro español el sentido de unidad y de comunidad. Resulta difícil concebir cómo unos hombres, solidarizados por los mismos problemas y las mismas angustias, identificados en el quehacer y en los propósitos, no hayan podido encontrar conjuntura para una formidable unión campesina, capaz de afrontar y resolver—para su provecho y en beneficio de la economía nacional—los problemas que el campo tiene, desde siglos, planteados.

Desde el año 31, la voz de Onésimo resonó por las villas y aldeas de Castilla pregovando la unión labradora para una revolución en el campo, basada en los postulados fundacionales: la Patria, el Pan y la Justicia. Pero la palabra profética y angustiada se perdió en la indiferencia, amortiguada por esa inconcebible apatía del agricultor, más atento al inmediato provecho particular—a veces prometido, pero raramente logrado—que al gran beneficio de la comunidad labradora que habría de resultar de una solidaridad sindical dispuesta a exigir e imponerse.

Así fueron posibles las palabras de José Antonio, en toda su cruda exactitud.

Mas hoy—en línea de combate por la sindicalización de la producción nacional—ha de ser realidad esa comunidad sindical agrícola, tantas veces frustrada.

Las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos aspiran a recoger las inquietudes de la gran familia campesina y a convertir en realidad las eternas aspiraciones del campo español; todo ello presidido por la suprema razón de los intereses nacionales, raíz fundamental de toda nuestra política nacional-sindicalista.

La realización de los Puntos 12 y 13 del Ideario de la Falange y la declaración XIII del Fuero del Trabajo, exigen la agrupación de los agricultores—propietarios y colonos, arrendatarios y aparceros, jornaleros y técnicos—en el seno de la Hermandad Sindical. Solamente así será posible el que la tradicional realidad agraria—división, competencia, aislamiento y abandono—se sustituya por un nuevo espíritu de unidad y cooperación, para defender los intereses de la producción agrícola—cimiento de la economía española—y procurar el perfeccionamiento profesional y la redención económica de las gentes del campo.

Es, quizá, la misión reservada a este organismo sindical una de las más importantes en la ordenación económica española.

Nuestra economía agrícola tiene graves problemas, aun no abordados y que es preciso, en plazo perentorio, resolver: las características geográfico-económicas de las diversas regiones de España, la calidad y aptitud productiva de los terrenos, la distribución y ordenación de cultivos, establecimiento de índices de producción, pronósticos y volumen de cosechas, el crédito agrícola, repoblación forestal y ganadera, incremento de cultivos de regadío, etc., etc. Son problemas a que ha de atender la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

El agricultor aislado, abandonado a su propia debilidad, nada podría conseguir, como no fuera aumentar—con el fracaso de su esfuerzo—el desaliento y la apatía que han contribuido, junto con una desatentada política, a su hundimiento.

Las Hermandades Sindicales, en servicio de los altos fines y necesidades de la Nación, responden al propio tiempo a una imperiosa necesidad de la vida moral y económica de los agricultores.

El labrador, desplazado hasta ahora de los puestos rectores del vivir nacional y aun de la ordenación de sus propios intereses, podrá, encuadrado en las Hermandades Sindicales, hacer llegar su voz a las esferas del mando y resolver, en el ámbito de la comunidad nacional agraria, sus agobiantes problemas.

LAS FUERZAS BLINDADAS ENEMIGAS HAN SIDO ANIQUILADAS CERCA DE ACROMA

En Rusia los alemanes han ensanchado la cabeza de puente de Jarkov

Gran Cuartel General del Führer, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la región fortificada de Sebastopol no se han registrado ayer más que combates de pequeña importancia. En el puerto de la bahía del Sur la aviación destruyó ayer un destructor enemigo.

La cabeza de puente establecida al Este de Jarkov, en la orilla del Donetz, ha sido ampliada hacia el Norte. En los sectores central y septentrional del frente Este han fracasado los ataques locales del adversario.

Poderosas formaciones aéreas han bombardeado con eficacia un aeródromo enemigo cerca de Murmansk, en la bahía de Landalakscha; el ferrocarril de Murmansk fué alcanzado por las bombas. El adversario ha perdido diez aviones en combates aéreos. La aviación alemana ha efectuado ataques nocturnos contra los aeródromos e instalaciones ferroviarias de la región de Moscú.

La batalla de Marmárica, al Oeste de Tobruk, se ha decidido en favor de las tropas alemanas e italianas; las fuerzas blindadas enemigas han sido aniquiladas cerca de Acroma, la vía Balbia ha sido rebasada en el curso de las operaciones

de persecución y la costa ha sido alcanzada. Las tropas inglesas y sudafricanas que ocupan la posición de Gazala han sido incomunicadas con Tobruk. Divisiones italianas han atacado desde el Oeste y han dominado esta posición. En la tarde de la última jornada han sido conquistados al asalto poderosos fuertes del desierto, al Sur de Tobruk, y se ha ganado terreno en dirección Este. La importancia de esta victoria no puede aún ser considerada en un resumen.

En el Canal de la Mancha, fuerzas navales ligeras que daban escolta a un convoy han rechazado tres ataques de las lanchas rápidas enemigas y han hundido desde corta distancia a dos de estas lanchas. Además, varias de dichas embarcaciones han sido gravemente averiadas, en parte con las bombas de mano.—Efe.

Pétain hablará hoy por radio

Con motivo del segundo aniversario de su exaltación al Poder



Paris, 16.—El mariscal Pétain pronunciará mañana un discurso que será transmitido por radio, dirigido al pueblo francés, con ocasión del segundo aniversario de su elevación a la jefatura del Estado.—Efe.

Vichy, 16.—Hoy hace exactamente dos años que el mariscal Pétain se hizo cargo del Poder. Con motivo del aniversario de su primer mensaje a los franceses hablará mañana al país. Dentro de algunos días el jefe del Gobierno, Laval, pronunciará también un discurso.—Efe.

Paris, 16.—Los Tribunales de esta capital han condenado a muerte a un tal Gruenberger, quien en enero último asesinó a un policía parisiense.—Efe.

CHURCHILL hablará próximamente del carbón

Londres, 16.—El próximo discurso de Churchill versará principalmente sobre el problema del carbón, según se afirma en los centros políticos. El primer ministro invitará a todos los consumidores a mostrarse más ahorrativos y abordará el problema de los salarios de los mineros. Churchill espera conocer los resultados de la investigación sobre las condiciones en que viven los mineros, antes de definir su actitud frente a estas cuestiones. Se cree que dicho discurso será pronunciado el domingo, día 28.—Efe.

El estado actual de cosas es pesimista para los ingleses

Amsterdam, 16.—"La situación no es nada buena para nosotros", ha declarado por el radio británica el comentarista Frazer, refiriéndose a los combates que se desarrollan en Africa del Norte y a la situación actual del frente Este. "Si se observa y analiza la totalidad de los frentes aliados—declaró Frazer—se llega a la conclusión de que el estado actual de cosas no puede ser motivo de optimismo entre las naciones."—Efe.

Ley sobre condonación parcial y aplazamiento de pago de los impuestos de timbre y derechos reales

La S. A. "Nestlé", de Santander, multada con 500.000 pesetas

Acuerdos del Consejo de ministros celebrado ayer

Madrid, 16.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó esta noche la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes leyes y decretos: JEFATURA DEL ESTADO.—Ley sobre jubilación de los funcionarios del Estado que presten servicios mineros en el establecimiento de Almadén.

Ley sobre condonación parcial y aplazamiento de pago de los impuestos de Timbre y Derechos Reales, correspondiente a determinados actos y documentos.

Ley por la que se reforman las de primero de junio de 1939 y 24 de febrero de 1941, que regulan la anulación de títulos al portador y consiguiente expedición de duplicados.

Ley por la que se reconocen derechos pasivos excepcionales en beneficio de familiares de asesinados du-

rante la dominación marxista por afectación al Movimiento nacional.

Ley por la que se establece sobredita transitoria a funcionarios públicos.

Ley sobre emisión de cédulas por el Banco de Crédito Local de España.

Ley con normas complementarias para la provisión de Loterías, Sortidos de gasolina, etc.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Acuerdos del Consejo de ministros imponiendo, por transgresión en materia de tasas, las siguientes sanciones:

A don Angel Gamacho Alarcón, de Morón de la Frontera, multa de 150.000 pesetas e incautación definitiva del jabón intervenido; a don Jerónimo Recasens, multa de pesetas 200.000 (Guinea) y expulsión de la colonia; a la Sociedad Nestlé Anónima Española de Productos Alimenticios, Santander, multa de 500.000 pesetas; a Sobrinos de Ruiz de Velasco, Madrid, multa de 150.000 pesetas; a doña Encarnación Navarro López, Guadalajara, multa de pesetas 25.000; a S. A. Cementos Portland, de Morata de Jalón, multa de 200.000 pesetas; a S. A. Cementos Portland, de Zaragoza, multa de 500.000 pesetas; a Cooperativa S. A. M., multa de 50.000 pesetas; a la Sociedad "Hulleras de Saverio" y Anexas, S. A., multa de 300.000 pesetas.

JUSTICIA.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento orgánico del Tribunal de Responsabilidades Políticas.

Decreto por el que se reglamente el funcionamiento de los Tribunales de Honor de los Registradores de la Propiedad.

HACIENDA.—Decreto por el que se regula el devengo de intereses, a partir de primero de julio de 1936, en cuentas de moneda extranjeras llevadas por la Banca operante en España.

Decreto sobre concesión de extensión de pago del impuesto de Derechos Reales y timbre al acto de (Pasa a la tercera página)

Ayer llegó a Irún la segunda expedición de la División Azul

La componen 1.325 voluntarios y 108 heridos

Fueron recibidos por jerarquías y numeroso público, que los vitoreó entusiastamente

San Sebastián, 16.—Esta tarde llegó a la frontera de Irún la segunda expedición de voluntarios de la División Azul que regresan de Rusia. La estación de Irún se hallaba engalanada con banderas nacionales y del Movimiento. Los andenes estaban abarrotados de público y al frente del mismo las autoridades de Irún con el Ayuntamiento en corporación. De San Sebastián acudieron el gobernador militar, coronel Berdonces, el gobernador civil interino, señor Barcaiztegui, el secretario provincial del Movimiento, en representación del jefe, que se encuentra ausente, camarada Urrutia. También acudieron a recibir a los voluntarios el jefe del Partido Nacional-socialista alemán, señor Beissel, y el cónsul de Alemania, señor Korth; el canceller italiano Rodolossi y el jefe del Fascio en San Sebastián, señor Marino, así como las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Todos las autoridades ocuparon una tribuna que al efecto se había instalado en los andenes de la estación.

El primer tren del convoy llegó a Hendaya a las 5,10 de la tarde. Le esperaban el coronel Aizpuru, el teniente coronel, jefe de Fronteras, señor Ortega, el comandante del mismo Servicio, señor Ibáñez, así como una representación de las fuerzas alemanas de ocupación. Los voluntarios se detuvieron para hacer el trasbordo de trenes y efectuar las operaciones de cambio de moneda. Este primer tren, compuesto por nueve unidades, llegó a Irún a las 6,20. En él viajaba el teniente coronel Zamalloa, jefe de la expedición, Compenon la expedición 1.325 voluntarios, más 108 heridos. Además del teniente coronel Zamalloa vienen el comandante Sánchez Aguilá, ocho capitanes y 17 oficiales.

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

Al llegar el tren, la Banda del regimiento de Infantería número 24 interpretó el Himno Nacional, y el público prorrumpió (Pasa a la tercera página)

El Rey-Emperador de Italia recibe al ministro español de Asuntos Exteriores

Asistió a la entrevista EL CONDE GIANO



Victor Manuel III ofreció una comida a Serrano Suñer



(VEASE INFORMACION EN LA PAGINA TERCERA)

DEL ARZOBISPADO

Circular dando gracias

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, profundamente agradecido a las numerosísimas felicitaciones recibidas en el día de su santo, en la imposibilidad de contestarlas individualmente, como sería su deseo, me encarga dar las gracias a todos, así autoridades como corporaciones y particulares, por tantas y tan delicadas muestras de reverencia y afecto a su dignidad y persona, a las que Su Excelencia Reverendísima corresponde muy de corazón pidiendo al Señor que derrame sobre cuantos le han felicitado y obsequiado en su fiesta onomástica toda suerte de prosperidades.

Valladolid, 16 de junio de 1942. — El secretario, Angel Sánchez.

Santuario Nacional

Solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús

Continúa con gran solemnidad el novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.

Hoy, sexto día, misa desde las siete de la mañana a las doce cada media hora; en la misa de ocho se hará el ejercicio; a las doce, trisagio de la Santísima Trinidad.

Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el R. P. Gutiérrez, de la Compañía de Jesús.

Los cultos de la tarde serán radiados por las emisoras Radio Valladolid y Radio Falange.

Valladolid

LOS Campamentos llaman a la juventud femenina

Movimiento demográfico

DIA 16 DE JUNIO DE 1942

Distrito número 1. — Nacimientos: María Santo Domingo Salas, Huérfanos, 4. Angel Jimenez Fernández, Puente Mayor, 10.

Fallecimientos: Cirilo Herrero Sanz, 72 años; Hospital Provincial. José Chiguacua Boado, 23 años; Castor de Metros, 5.

Distrito número 2. — Nacimientos: María Victoria de Fuentes Pérez, Labradoros, 9. José Antonio Peña Cardenas, Alvarez Taladrá, 2. María del Pilar Díez Guerra, Nueva de la Estación, 21. María de las Candelas Antón, García García, Arcos, 2 y 4.

Fallecimientos: Leoncio Herrero, Parana, 84 años; Asunción, 1. Teresa Izquierdo Asenjo, 53 años; Hostelería, 1.

Hacia la construcción del Reformatorio de Menores

Mañana, jueves, a las diez de la mañana y en el despacho del notario señor Soriano, se reunirán el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, el alcalde, señor Funoll, y representantes del Ejército del Aire, para asistir a la entrega gratuita que hace el Ayuntamiento a la V Región Aérea de catorce hectáreas de El Pinar de Antequera, donde será construido el Reformatorio de Menores.

Estas obras se emprenderán pronto, ya que están terminados los planos y designados los terrenos para ellas.

LETRAS DE LUTO

Cristianamente como había vivido falleció ayer en nuestra ciudad el señor don Modesto Mena Moyano, que contaba en Valladolid con numerosas amistades, ya que a sus excelentes dotes profesionales unía el señor Mena Moyano un afable trato y simpatía, que le hicieron acreedor a las múltiples amistades con que contaba en vida. Su muerte ha sido sentidísima en nuestra ciudad y sus familiares están recibiendo innumerables sentimientos de dolor, a los que unimos el nuestro por tan sensible pérdida.

MIÉRCOLES 17

San Manuel y compañeros mártires. Misa de la Resurrección del Sagrado Corazón, color blanco. Segunda oración "Concede", tercera "Ecclesiae" o "pro Papa" y cuarta "pro pace". Credo y Prefacio de la octava.

Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 7 a 9 de la tarde; a las 8 1/2, rosario. En las Esclavas, de 2 de la mañana a 5 1/2 de la tarde. En las Reparadoras, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN

Santiago.—Ejercicio del mes en la función de la tarde, a las 8 1/2.

PP. Jesuitas.—Durante todo el mes de junio, por la mañana, a las 7, el ejercicio del mes y meditación por el R. P. director; a las 8 1/2, misa de comunión. Por la tarde, a las 8, ejercicio del mes y plática por el R. P. director.

San Pedro.—Quinto día del solemne novenario al Sagrado Corazón. A las 8, de la tarde, exposición, ejercicio y sermón. Predicará los seis primeros días don Alberto Palomino, cura parroquial, y los tres restantes el R. P. Eusebio Rey, S. J.

RR. Esclavas.—Séptimo día de la novena que las Adoradoras del Santísimo Sacramento dedican al Sagrado Corazón de Jesús.

A las 6 1/2 de la tarde; estación, rosario y sermón por el R. P. Benito Camino, M. S. C.

Carmelitas de la Mantería.—Sexto día del solemne novenario. A las seis de la tarde, ejercicio y sermón por don Vicente Rodríguez Valencia, capellán del Santuario Nacional.

Frente de Juventudes

Las primeras en el servicio, las disciplinadas, las mejores camaradas son las que vienen al Campamento. Para esta Juventud es un premio, y para el Frente de Juventudes es el medio de completar la formación de las escogidas.

A las Empresas de la ciudad

Se pone en conocimiento de las Empresas de esta ciudad que se crean con méritos y condiciones para optar al título de "Empresa Modelo", y de los empresarios, técnicos y obreros que se crean acreedores al título de "Productores Modelo", que por esta Vice-secretaría Provincial de Ordenación Social (Fray Luis de León, 32) se les entregará copia de las normas a las cuales se atenderán para la concesión de estos títulos y se les facilitarán cuantos datos crean necesarios para este fin.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista. Valladolid, 16 de junio de 1942. — El vicesecretario provincial de Ordenación Social.

Vacunación antídifterica

Como se ha indicado en días anteriores, se continúa la tarea de vacunación antídifterica en la capital, de los niños de uno a cinco años, en el Instituto Provincial de Higiene y consulta de Puericultura del Hospital de Esgueva, de diez a doce de la mañana, y en la Clínica del doctor Salazar del Hospital Provincial, de cinco a siete de la tarde, para los niños domiciliados en las calles que a continuación se citan, advirtiendo a las madres respectivas que pueden pasar a vacunar a sus hijos a dichos Centros en los días 16 y 17, pues de no efectuarse así no les serán selladas las cartillas de racionamiento una vez pasadas estas fechas y, en su consecuencia, no podrán retirar las raciones correspondientes bajo ningún pretexto, ya que en días sucesivos se indicarán las calles de otros Distritos, y no se practicará la vacuna más que a niños que estén domiciliados en ellas.

Acción Católica

J. F. DE A. C. PARROQUIA DE SANTIAGO

Hoy, miércoles, a las siete de la tarde, círculo de estudios en el Centro. Se ruega la asistencia por ser el último del curso.

Vida de la Falange

C.N.S.

DELEGACION PROVINCIAL DEL SINDICATO NACIONAL DE LA PIEL

Precio del calzado.—Por erróneas interpretaciones sobre este asunto y al objeto de quedar bien aclarado el alcance de la disposición de la Presidencia del Gobierno fecha 9 de abril último ("B. O." número 101), a continuación se detallan los precios máximos a que puede venderse el calzado a partir del próximo día 9 de julio.

Dichos precios topes (artículo 2.º de la indicada disposición) son los siguientes:

CABALLERO: a 99,50 pesetas el par; CADÉTE: a 88,15 pesetas el par; SENORA: a 99,50 pesetas el par; NIÑOS: a 88,15 pesetas el par del 34 al 37; a 80,60 del 30 al 33; a 71,50 pesetas del 27 al 29; a 62,40 pesetas del 24 al 26; a 53,30 pesetas del 20 al 23, y a 39 pesetas del 15 al 19.

Estos precios se refieren a los calzados de fábrica (Tipo "B"), ya que los de artesanía no están sujetos a tasa, aunque deberán llevar marchamo de la Delegación de Industria que los acredite como tales y no podrán venderse más que en establecimientos dedicados exclusivamente a ello.

Para primero de septiembre deberá ponerse a la venta un millón de pares de calzado tipo "A" de carácter económico, para aquellas clases modestas cuyos ingresos no están en consonancia con el coste de tan inexcusable artículo.

Estos calzados se venderán al público a los siguientes precios:

De CABALLERO, a 42 pesetas el par; BRODEQUIN DE CABALLERO, a 42,85 pesetas el par; ZAPATOS DE NIÑO, a 29,50 pesetas el par del 27 al 29; a 32,20 el par del 20 al 33, y a 35,30 el par del 34 al 37. BRODEQUINES DE NIÑO, a 29,40 pesetas el par del 27 al 29; 32,50 pesetas del 30 al 33, y a 36,40 pesetas del 34 al 37.

SANDALIAS, a 9,65 pesetas del 17 al 19; a 11,60 pesetas del 20 al 23; a 13,20 del 24 al 26; a 14,75 pesetas del 27 al 29; a 16,80 pesetas del 30 al 33, y a 18,85 pesetas del 34 al 37.

«EDUCACION Y DESCANSO»

Exposición Provincial de Arte.—Para mejor y más rápida organización de la I Exposición Provincial

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aviso a los propietarios de fincas urbanas

CONDICIONES DEL SUMINISTRO DE AGUA EN LOS USOS DOMESTICOS E INDUSTRIALES

Las frecuentes consultas que se promueven a esta Corporación nos hace declarar para conocimiento general en el ejercicio de la representación conferida por ministerio de la ley:

Primero.—Que es ilegal la presentación de la Empresa de exigir para el abastecimiento de las fincas el contrato con el propietario exclusivamente y la colocación de un contador general.

Segundo.—Que la declaración de ilegal se contiene en la resolución del ilustrísimo señor director general de Industria, fecha 15 de abril de 1941.

Tercero.—Que tienen de consiguiente vicio de nulidad las bólicas de suministro concertadas con los propietarios con la citada condición o cláusula.

Cuarto.—Que el abastecimiento sólo se puede negar por declarada insuficiencia de medios técnicos para hacer el suministro.

Quinto.—Que si la insuficiencia comprobada de medios técnicos subsiste, mientras no se reparen no puede concertarse ningún abono.

Sexto.—Que la Delegación de Industria de la provincia es el organismo competente para investigar si los servicios exigibles a la entidad concesionaria se desenvuelven dentro de las normas reglamentarias.

Valladolid, 15 de junio de 1942.— El presidente.

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID

DOMINGO, 21 DE JUNIO Extraordinaria novillada
3 TOROS DE VILLARROEL Y 3 DE CLAVIJO para MARTIN BILBAO - EMILIO ESCUDERO y ANTONIO MARTIN CARO
2 VACAS EMBOLADAS, 2 AL ESTILO DE PAMPLONA

ESTEVEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR

Accesorios. — Lecciones
Plaza Oñesimo Redondo, 8. Tlf. 2509
Reparaciones y reformas

Acción Católica

J. F. DE A. C. PARROQUIA DE SANTIAGO

Hoy, miércoles, a las siete de la tarde, círculo de estudios en el Centro. Se ruega la asistencia por ser el último del curso.

Notas municipales

Objetos perdidos.—En la oficina de Guardias municipales se hallan depositados a disposición de sus dueños los siguientes objetos:

Una cartera de señora que contiene pequeña cantidad de dinero; un manojito de llaves; unos guantes; y otros objetos encontrados por la señora encargada de la limpieza de los retretes de señoras de la Estación del Norte.

Presentación.—Se interesa la presentación en la oficina de Guardias municipales de algún familiar del soldado fallecido Avejillo Martín Cardaba, del Regimiento de Infantería núm. 89, de Alcazarquivir, a fin de enterarse de un asunto que les interesa.

Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana

Aviso a los propietarios de fincas urbanas

CONDICIONES DEL SUMINISTRO DE AGUA EN LOS USOS DOMESTICOS E INDUSTRIALES

Las frecuentes consultas que se promueven a esta Corporación nos hace declarar para conocimiento general en el ejercicio de la representación conferida por ministerio de la ley:

Primero.—Que es ilegal la presentación de la Empresa de exigir para el abastecimiento de las fincas el contrato con el propietario exclusivamente y la colocación de un contador general.

Segundo.—Que la declaración de ilegal se contiene en la resolución del ilustrísimo señor director general de Industria, fecha 15 de abril de 1941.

Tercero.—Que tienen de consiguiente vicio de nulidad las bólicas de suministro concertadas con los propietarios con la citada condición o cláusula.

Cuarto.—Que el abastecimiento sólo se puede negar por declarada insuficiencia de medios técnicos para hacer el suministro.

Quinto.—Que si la insuficiencia comprobada de medios técnicos subsiste, mientras no se reparen no puede concertarse ningún abono.

Sexto.—Que la Delegación de Industria de la provincia es el organismo competente para investigar si los servicios exigibles a la entidad concesionaria se desenvuelven dentro de las normas reglamentarias.

Valladolid, 15 de junio de 1942.— El presidente.

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID

DOMINGO, 21 DE JUNIO Extraordinaria novillada
3 TOROS DE VILLARROEL Y 3 DE CLAVIJO para MARTIN BILBAO - EMILIO ESCUDERO y ANTONIO MARTIN CARO
2 VACAS EMBOLADAS, 2 AL ESTILO DE PAMPLONA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Doña Julia Fuentes Negrache

(VIUDA DE BRINAS)

Ha fallecido el día 17 de junio de 1942

Habiendo recibido los Santos Sacramentos — R. I. P. —

Sus sobrinos, doña Consuelo, doña Elvira, doña Julia, don Agustín, don Santiago y doña Encarnación Enciso Brinas y doña María Brinas Ruiz; hermana política, doña Micaela Pérez (viuda de Fuentes); sobrinos políticos, don Luis del Hoyo, don José Pérez Torres, doña Luisa Sagarra y doña Claudina Martínez y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria.—Miguel Iscar, 19.
Conducción del cadáver.—Hoy, miércoles, 17, a las seis de la tarde.
Funeral.—Mañana, 18, en la parroquia de Santiago.

«DAVI» HELADO DE CALIDAD

Notas municipales

Objetos perdidos.—En la oficina de Guardias municipales se hallan depositados a disposición de sus dueños los siguientes objetos:

Una cartera de señora que contiene pequeña cantidad de dinero; un manojito de llaves; unos guantes; y otros objetos encontrados por la señora encargada de la limpieza de los retretes de señoras de la Estación del Norte.

Presentación.—Se interesa la presentación en la oficina de Guardias municipales de algún familiar del soldado fallecido Avejillo Martín Cardaba, del Regimiento de Infantería núm. 89, de Alcazarquivir, a fin de enterarse de un asunto que les interesa.

LOS MORALES RESTAURANTE

Orilla del Pisuerga
Paraje magnífico
Barcos

Mucho dinero

Podrá usted obtener de sus joyas y brillantes visitando a Antonio López, Hotel Roma, Teléfono 2319.

NOTA: LOS BRILLANTES DE MILANTE O MAS PESO los pago a precios increíbles. Compra alhajas en oro, plata y platino.

No pierda esta oportunidad. ÚLTIMOS DIAS DE COMPRA

Don Evaristo Martínez González

Teniente de Infantería en la segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de León, que ofreció su vida por Dios y por España, en la toma del Pico de los Buitres (Teruel), a los 25 años de edad, el día 18 de junio de 1938

— R. I. P. —

Sus desconsolados padres, Santiago y Pilar; hermanos, Agustina, Andrés, Santiago, Pilar, Luis, Angeles y María del Carmen; hermanos políticos, Dionisio Rodríguez, Luz Arronte, Anita Beltrán, Andrés Arévalo, Jesús Gil y Dolores Navarro; tíos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren los días 18 y 19, a las ocho de la mañana, en el convento de Madres Reparadoras; exposición y reserva el día 19; la misa del día 18, a las diez y media y once de la mañana, en la iglesia de Santiago, como las que se digan en dicha fecha en la Colegiata de Villagarcía de Campos (Valladolid), en la iglesia de los Jesuitas de León, en Lugo y Coruña, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Don Julio Hernández Alonso

Falleció en Nueva Villa de las Torres (Valladolid) el día 15 de junio de 1942

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES — R. I. P. —

Sus desconsolados sobrinos, don Isidro, doña Paula, doña Crescencia y doña Gaspara Hernández Rico; sobrinos políticos, doña Victoria García, don Daniel Paradinas y don José Junquera Alvarez; sus primos y demás familia.

Ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Funerales.—El día 16 de junio, a las doce de la mañana.
Casa mortuoria.—Nueva Villa de las Torres (Valladolid).

LOS MORALES RESTAURANTE

Orilla del Pisuerga
Paraje magnífico
Barcos

SUCESOS

DETENIDOS

En la Comisaría de Policía fué presentado ayer Juan Barrios Antámbar, de 28 años de edad, habitante en la parroquia de San Isidro, por sospechosos e indocumentado y por poseer cédula personal que no era de su propiedad, que se encontraba a disposición del excelsísimo señor gobernador civil.

Igualmente fué presentado José Ruiz Martín, de 26 años, sin domicilio, por delincuente contra la propiedad. Pasó también a la Prisión para cumplir quince días de arresto, a disposición de la misma autoridad civil.

Don Modesto Mena Moyano

Ha fallecido el día 16 de junio de 1942

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS — D. E. P. —

Su apenada esposa, Isabel Fernández Ferradas; sus hijas, Felisa, Angelita y Luisa Mena, madre, Ana Moyano Rodríguez; madre política, Jerónima Ferradas de Castro; hermanos, Serapio y Lorenzo Mena; hermanos políticos, Francisco, Julio, Petra, Victoria, Guadalupe e Ignacia y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa doliente.—Fructuoso García, 9.
Conducción del cadáver.—Hoy, día 17, a las 6,30 de la tarde.
Funeral.—Se avisará oportunamente.

Nicanor Bartolomé Agúndez

Congregante de María Inmaculada, antiguo alumno del Colegio de San José, camisa vieja de las J. O. N. S. de Valladolid, teniente de Aviación, condecorado, entre otras, con la Medalla Militar individual, murió en cumplimiento de su deber en Bilbao, el día 19 de junio de 1939, a los 24 años de edad, después de recibir la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Su desconsolada madre, doña María Teresa Agúndez Mateo; hermanos, Elia, abuelos maternos, don Mariano y doña Anunciación, tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren en el Colegio de San José, capilla de los Luises, los días 18, 19, 20, 21 y 22 del corriente mes, a las ocho de la mañana, y todas las que se digan los mismos días en la iglesia parroquial de San Miguel, del pueblo de Melgar de Arriba (Valladolid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Doña Amalia Fernández Andrés

Que falleció el día 15 de junio de 1942, en Renedo de Esgueva, a los 63 años de edad, y su esposo

Don Angel Gómez Bajón

Que falleció el día 2 de septiembre de 1941.—R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Manuel, don Santiago (ausente), don Angel (industrial de Renedo de Esgueva), don Jacinto (ausente) y doña Lidia Gómez Fernández; hijos políticos, doña Higinia Prieto, doña Benedicta Rueda (ausente), doña Florentina Martínez y doña Victoria Llorente (ausente); hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de sus almas.

El funeral que se diga a las once de la mañana el día 16 en la iglesia parroquial de Renedo de Esgueva será aplicado por las almas de los finados.

SUCESOS

DETENIDOS

En la Comisaría de Policía fué presentado ayer Juan Barrios Antámbar, de 28 años de edad, habitante en la parroquia de San Isidro, por sospechosos e indocumentado y por poseer cédula personal que no era de su propiedad, que se encontraba a disposición del excelsísimo señor gobernador civil.

Igualmente fué presentado José Ruiz Martín, de 26 años, sin domicilio, por delincuente contra la propiedad. Pasó también a la Prisión para cumplir quince días de arresto, a disposición de la misma autoridad civil.

Crónica de París

El arte español triunfa

Todos recordamos la bosa ininterrumpida de la Argentina en París, de nuestra gran Argentina, máxima embajadora de la danza española en el extranjero...

Y aquello pasó, como pasa todo: pero dejando regusto y oreciente alboroto.

Llegó la época aureolada del jazz, Joffina Baker con sus negros, las sirls inflexas y americanas fabricadas en serie...

Peró la risa y el coo-k-tail duraron lo que debían de durar y la tragedia sucedió a la orgía.

Fué el cuento de la lechera, Adios negros y negritas, sirls y músicas enladradas, tabaco rubio, packards y bulks.

París, poco a poco, se encuentra a sí mismo y en él renace su buen gusto tradicional.

Así el arte español triunfa de nuevo, porque no era cosa efímera y el público parisiense, que ya sabía apreciarlo, acude otra vez a aplaudir nuestros artistas.

El nombre de José Torres, bailarín formidable, basta para llenar la Sala Pleyel cuando interviene magníficamente a F.M.A. Turina, Granados y Albéniz en la misma escena...

España reina de nuevo en el capital de Francia, porque su arte es eterno y mal podría desterrarlo la histórica frialdad yanqui y la salvaje pantomima de los negros.

RAMON BOROBO

Modificaciones en el Ministerio japonés del Interior

Tokio, 16.—En el Ministerio del Interior japonés se han realizado las siguientes modificaciones: Mamatzu, jefe de la Policía de Seguridad...

Según el periódico "Yomiuri Shimbun", el ministro del Interior, Shimura, ha elegido para ocupar estos puestos a personas que han dado pruebas de su capacidad para llevar a cabo reformas políticas...

Violentos ataques aéreos contra Moscú

Berlín, 16.— Los aeródromos del S. y SO. de Moscú han sido objeto de ataques aéreos, por sorpresa, de la aviación alemana.

LA PRENSA MUNDIAL se ocupa del grandioso éxito italiano en el Mediterráneo

Los periódicos de Roma destacan también la victoria de Marmárica

Se estima que la potencia británica camina hacia su liquidación

Las consecuencias de ambas acciones serán extraordinarias

Berlín, 16.—Las primeras planas de los diarios berlineses en la mañana de hoy están dedicadas especialmente a comentarios que reflejan la impresión producida por los dos comunicados especiales del Gran Cuartel General italiano...

Berlín, 16.—Noticias de fuente oficial han cuenta de que los triunfos obtenidos por las tropas atacantes en Sebastopol forzarán a los bolcheviques a realizar desesperados contraataques...

Roma, 16.—Las acciones de Libia y el Mediterráneo efectuadas últimamente son puestas de relieve por la Prensa italiana. Los periódicos publican relatos detallados de sus correspondientes en los frentes de batalla y gráficos sobre el avance desde Bir Hakeim hacia el mar.

«El aniquilamiento casi total de un gran convoy en el Mediterráneo y el cerco de considerables fuerzas británicas en el frente de Marmárica—declara el «Corriere della Sera»— son dos operaciones de considerable importancia.

progresivamente hacia su liquidación. El espíritu combativo y dispuesto a la acción ha llevado a nuevos éxitos a los pilotos italianos en su ataque a las formaciones navales inglesas.

«El aniquilamiento casi total de un gran convoy en el Mediterráneo y el cerco de considerables fuerzas británicas en el frente de Marmárica—declara el «Corriere della Sera»— son dos operaciones de considerable importancia.

«El aniquilamiento casi total de un gran convoy en el Mediterráneo y el cerco de considerables fuerzas británicas en el frente de Marmárica—declara el «Corriere della Sera»— son dos operaciones de considerable importancia.

«El aniquilamiento casi total de un gran convoy en el Mediterráneo y el cerco de considerables fuerzas británicas en el frente de Marmárica—declara el «Corriere della Sera»— son dos operaciones de considerable importancia.

Las tropas del Eje siguen su impetuoso avance en África

Berlín, 16.—Las noticias de África del Norte acusan que las divisiones germano-italianas siguen avanzando hacia el Norte, pese a las fuertes tempestades de arena.

La situación de los defensores de Sebastopol es muy grave

Estocolmo, 16.—La agencia soviética «Tass» reconoce en una información que la situación de los defensores de Sebastopol es muy grave, y añade que combates extraordinariamente sangrientos se han librado en el N. y S. de tal sector...

Incidentes entre las Juventudes francesas en París

París, 16.—El «Petit Parisien» informa que el domingo último, en Neuilly, en los Campos Eliseos y en el Barrio Latino, los afiliados a las Juventudes Populares francesas, organización de Doriot, se manifestaron contra jóvenes de uno y otro sexo...

El exministro de Finlandia en Londres representará a su país cerca de la Santa Sede

Helinski, 16.—El exministro de Finlandia en Londres, Gripenberg, representará a su país cerca de la Santa Sede, llevará el título de ministro plenipotenciario y enviado extraordinario.

Azad, Nehru y Gandhi acuerdan expulsar de la India a las tropas británicas

Bangkok, 16.—La conferencia que celebraron en Warda, Azad, presidente del Congreso; el «pandit» Nehru, jefe del Congreso, y el «mahatma» Gandhi, ha concluido. Los tres jefes acordaron determinadas medidas contra la permanencia de tropas angloamericanas en la India.

Actuación de los coros de canto en honor de los voluntarios

Madrid, 16.—Los coros de canto y baile del Frente de Juventudes, del Distrito de Buenavista, han actuado a las cuatro de esta tarde, en el Hogar de la División Azul, en honor de los camaradas llegados esta mañana.

LA BOLSA

Madrid, 16.—Cotizaciones de Bolsa.

Fondos Públicos: Interior, 91; ídem Nuevos, 90; Exterior, 104,25; Amortizable 4 por 100, 92,50; ídem 5 por 100 1927, 104; ídem 3 por 100 1928, 91; ídem 4 por 100 1928, 104,25; ídem Convertidos, 104,25; ídem 4 por 100 1935, 104; Tesoros, ambos, 100,85; Villas 1914, 100; Obras subsuelo, 101,50; Empréstito 1929, 98,50; ídem 1931, 105; ídem 1941, 98,73; Caja de Emisión, 101; Hidrográfica Ebro 6 por 100 1927, 104; ídem 6 por 100 1930, 103; Transatlántica noviembre y 1926, 98; Marruecos, 100; Cédulas Hipotecarias 4 por 100, 101,50; ídem A, 103; ídem B, 103,35; ídem C, 103; Crédito Local 6 por 100 interprovincial, 102,25; ídem 5 por 100, 101,25; 4 por 100 Lotes, 101,25; ídem 5 por 100 Lotes, 101; Bonos Exposición, 101; Ciudad Universitaria, 101.

Acciones: Banco Agrícola, 115; España, 385; Exterior, 760; Hipotecario, 350; Central, 171; Español de Crédito, 460; Hispano Americano, 317; Previsores, 180; Internacional, 200; Mercantil e Industrial, 141; Cooperativa Eléctrica, 325; Hidroeléctrica del Chorro, 245; ídem Española, 293; ídem Nuevas, 385; Mengemor, 272; ídem Especiales, 100; Alberchis, 119; Eléctrica Madrileña, 128; Telefónicas preferentes, 150,50; ídem ordinarias, 260; Minas Rif, 259; Duro Felguera, 201; Guindos, 350; Duero 3,5 por 100, 213; ídem rojo, 212; Potasas Ibéricas, 115; El Águila, 325; Transmediterránea, 392; Tabacos, 238; Naval blancas, 94,50; rojas, 90; Alicante, 154; Auxiliar de Ferrocarriles, 157,50; Metro, 368; Nortes, 195; Tranvías Madrid, 160; Campsa, 155; Ferrnarrada, 272; Altos Hornos, sin dividendo, 28; Construcciones Metálicas, 118; Azucareras ordinarias, 136; Española de Petróleos, 144; Explosivos, 408; ídem Nuevos, 397; Tranvías de Granada, 16; Tranvías de Valencia, 296.

Obligaciones: Gas Madrid segunda, 100; Hidroeléctrica Española D, 103; Chade 5 por 100, 112,50; Chade 6 por 100, 113; Riegos Levante, 98,50; Alberchis 1930 y 1931, 100; Eléctrica Madrileña 1912 y 1923, 101,50; ídem 1930, 104; Duero, 103,50; Duro Felguera 1928, 100; Ferrnarrada, 100; Naval 1920 y 1932, 118; ídem 1924, 112; Nortes primera, 59; Asturias primera, 52; ídem tercera, 50; Valencianas Norte, 69; Alicante primera, 235; ídem segunda, 195; ídem A, 48; ídem B, 46,50; ídem C, 46; ídem E, 48; ídem H, 51; ídem I, 53; Andalnces primera ídem, 19,50; Metro A y B, 104,75; ídem C, 106; mercados y edificios, 90; Asturiana de Minas 1926, 99,50; P.farroja, 98; Auxiliar de Ferrocarriles, 97; Unión Eléctrica Madrileña 1941, 98,50; Transatlántica de 1942, 40.—Cifra.

Bilbao, 16.—Cotizaciones de Bolsa. Fondos Públicos: Interior 4 por 100, 91; ídem Nuevos, 90; Amortizable convertido, 104,25; Amortizable 1927, 104; ídem 4 por 100, 1928, 91; ídem 1935, 104; Deuda Ferroviaria, 104,25.

Corporaciones y valores garantizados: Ayuntamiento de Bilbao, ordinarias, 94,50; Diputación de Vizcaya 4,5 por 100, 102,50; Banco Hipotecario 4 por 100, 101,50; ídem A, 103.

Obligaciones.—Ferrocarriles: Nortes primera, 60; M. Z. A., 1, 32; Tudela, segunda y cuarta, 60; Santander 1913, 86; Durango, segunda, 76.

Electricidad: H. Ibérica 1921, 104,25. Metalúrgicas.—Altos Hornos 1922, 103.

Acciones.—Bancos: Español de Crédito, 458; ídem Cupones, 180; Previsores, 180; Bilbao, 435; Vizcaya A, 412; ídem B, 512,50; Guipuzcoano, 148.

Compañía Ferrocarriles y Tranvías: Robla, 885; Vascongados, 880; ídem Nuevos, 580; Nortes, 191.

Electricidad.—Electra Virgo, 196; Electras reunidas, 314; H. Ibérica, 285; Saltos del Duero, 212.

Mineras: Setolazar, nominativas, 105; ídem Derechos, 21; ídem Cupones portador, 22; Minas del Rif, 285; Sierra Menera, 55.

Navieras: Auxiliar Marítima, 685; General de Navegación, 780; Marítima Nervión, 2.950; Marítima Unión, 1.730; ídem cuartos, 390; ídem sextos, 230; ídem décimos, 170; Naviera Amaya, 1.650; ídem Aznar, 3.825; ídem Vascongadas, 1.785.

Seguros: La Polar, 560; Metalúrgicas Altos Hornos, 216; Aurrera supones, 16; Auxiliar de F. C., 157; Duro Felguera, 201; Constructora Naval, blancas 94; ídem rojas, 90; Euskalduna, 432.

Industrias varias: Papelera, cupones, 72,50; Resina, 392,50; ídem Bonos, 530; Explosivos viejos, 410; ídem nuevos, 397; Telefónica, preferentes, 152; Ebro, 388; ídem Cédulas, 1.300; Azucarera de España, 138; Industrial Tonelera del Norte, 300; Bilbaina de Edificación, 250; Nicas, 310; Sniace, 97.—Cifra.

CATEDRA NUEVA de rigor y estilo falangistas, por las lecciones de significados camaradas. CAMPAMENTO CASTRENE por la disciplina y el aire de milicia.

ESCUELA DE EDUCACION FISICA por la ordenada y alegre vida deportiva. FORJA DE CAMARADERIA por la estrecha y continua convivencia.

Todo esto son los Albergues Universitarios del S. E. U.

Bases para el concurso-oposición a ciento cincuenta plazas vacantes en el Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación de la Delegación Nacional de Sindicatos

En el «Boletín Oficial del Movimiento» número 147 y en el «Boletín de Información de la Delegación Nacional de Sindicatos» número 27, se insertan las ordenes de 19 de mayo de 1942 y 22 de mayo de 1942, creando el Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación y convocando concurso-oposición para proveer plazas de jefes de Negociado de dicho Cuerpo.

El Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación se crea por la necesidad del personal especializado para atender los servicios de Estadística y Colocación de la Delegación Nacional de Sindicatos, en virtud de lo dispuesto en el Estatuto de Funcionarios en sus artículos números 6 y 7.

El Reglamento del Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación, puesto en vigor por la primera de las citadas ordenes, dispone la ordenación del Servicio, las categorías, plantillas y sueldos, forma de realizar los destinos, las condiciones para el ingreso en el Cuerpo y el ascenso a las distintas categorías, la creación de un Cuerpo técnico auxiliar femenino y la formación del escalafón del Cuerpo.

Respecto a las categorías y sueldos, existen los siguientes: Jefes superiores, 17.500 pesetas. ídem de Administración, 14.400. ídem de Negociado, 11.000. Oficiales, 7.000. Auxiliares, 5.000.

Todos los ascensos son por concurso-oposición. La entrada en el Cuerpo se efectuará por jefes de Negociado y auxiliares.

Los funcionarios gozarán además de todos los derechos que concede el Estatuto General de Funcionarios de FET y de las JON-S.

La orden que convoca el concurso-oposición anuncia la provisión de 150 plazas de jefes de Negociado en Madrid y provincias, con 11.000 pesetas. El plazo de admisión de instancias termina el día 1 de noviembre próximo. Los exámenes darán comienzo en diciembre próximo. El número de ejercicios es de ocho.

Se exige título, por lo menos, de profesor mercantil, ayudante de ingeniero, aparejador, técnico industrial o funcionario del Cuerpo de Ayudantes de Estadística, siendo, desde luego, admitidos al concurso los que posean el de licenciado de cualquier Facultad, ingeniero, arquitecto, actuario intendente mercantil, funcionario del Cuerpo Nacional Facultativo de Estadística y el diploma de la Escuela Social del Trabajo.

A todos los que posean estos últimos títulos les interesa saber que en virtud del Reglamento del Cuerpo son precisos dichos títulos para aspirar a plazas de jefe de Administración, pero para concursarlas es preciso entrar de jefe de Negociado y asistir, por lo tanto, a este concurso-oposición. Es condición precisa para ser jefe de Administración el haber prestado servicio de jefe de Negociado. Las plazas de jefes de Administración se harán por concurso restringido entre los jefes de Negociado.

En la oposición se tienen en cuenta todos los beneficios de la Ley de 25 de agosto de 1939. Circulares de la Secretaría General del Movimiento números 86 y 90 y reciente disposición de 7 de mayo pasado para los voluntarios de la División Azul.

Los programas de la oposición se encuentran en el «Boletín» número 27 de la Delegación Nacional de Sindicatos (Alfonso XIII, 34).

En ésta se puede adquirir, a partir del día 10 de junio, un folleto, en el que van contenidas todas las reglamentaciones de los funcionarios del Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación y las normas y programas del concurso-oposición para plazas de jefes de Negociado.

El Estatuto General de los Funcionarios de FET y de las JON-S («Boletín Oficial del Movimiento» número 137 de 20 de febrero de 1942), prevé en sus artículos 6 y 7 la creación de Cuerpos Técnicos para encuadrar a aquellos funcionarios que hayan de prestar servicios especiales.

La orden de 19 de mayo de 1942, por la que se ordena el Reglamento del Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación de la Delegación Nacional de Sindicatos, viene a crear el primero de los citados Cuerpos Técnicos, comenzando a convertir en realidad las provisiones del Estatuto General de los Funcionarios de FET y de las JON-S.

No podemos por menos de estimar la importancia de la creación del Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación. En primer lugar por lo que representa la creación del primer Cuerpo Técnico muy poco después de la publicación del Estatuto de Funcionarios, ya que esto viene a poner de manifiesto el impulso adquirido en la organización de los Servicios del Movimiento, así como estos Servicios se reflejan en las garantías técnicas precisas de organización y funcionamiento. A continuación de la creación de este Cuerpo vendrá inmediatamente la de otros también necesarios y cuyas reglamentaciones se encuentran en estudio. En segundo lugar por la índole especial de los Servicios, hoy reglamentados mediante la creación de este Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación. La Organización Sindical precisa necesariamente para el cumplimiento de todos sus fines de un servicio de Estadística debidamente organizado. Para llegar a ello es a su vez indispensable disponer de un personal especializado.

Por otra parte, los Servicios de Colocación, tras pasados a la Organización Sindical en virtud de los preceptos del Fuero de Trabajo por decreto del Ministerio de Trabajo de fecha 3 de mayo de 1940, así como el encuadramiento profesional previsto también por la creación de la cartilla profesional por decreto de 3 de mayo del mismo Ministerio, precisan también de un personal especializado que posean especialmente la técnica estadística. La Delegación Nacional de Sindicatos, al organizar conjuntamente los Servicios de Colocación propiamente dichos y los generales de estadística y condecorador de la Legislación Social, crea las bases para llegar a desempeñar con las garantías precisas servicios tan importantes.

Los Albergues Universitarios del S. E. U., forja de camaradería

En la tremenda lucha, que empezó mucho antes de que los Ejércitos de Marruecos cruzaran el Estrecho, bloques falangistas, unidos en la franca y santa camaradería de un «Cara al Sol» ante el cuerpo de un hermano caído, luchaban en las esquinas y en las plazas por la Revolución.

Durante la guerra los lazos de camaradería hicieron el servicio duro de las armas alegre y decidido. Todas las chavolas, todas las posiciones tienen clavados para nosotros el nombre de excelentes camaradas.

«Mas en la verdad que, iniciada la tarea de la paz, se perdió algo de este calor de camaradería, que es necesario e imprescindible para realizar la hermandad entre los hombres de España. Hemos de ser, pues, nosotros los que, a gritos limpios, con nuestro ejemplo, expliquemos claro a tantos y tantos ausentados lo que es y significa para nosotros la camaradería.

Por ello los Albergues Universitarios del S. E. U. tienen como especial misión la de ser «Forja de camaradería por la estrecha y continua convivencia». Ni palabras ni discursos pueden dar una idea de tal concepto. Solamente la convivencia de los hombres que adoptan un mismo y único estilo puede ser cegada suficiente para apreciar, para conocer el hondo sentido de la palabra camaradería.

El domingo, a las doce de la mañana, en la Escuela de Formación «Comandante Ramírez» de la Sección Femenina de Palencia, tuvo lugar el sencillo acto de apertura de un nuevo curso de divulgadoras sanitarias, al que asisten unas cuarenta jóvenes camaradas de los pueblos y de la capital en régimen de internado.

Presiden el secretario provincial de Sanidad del Partido, doctor Callejo, varios doctores de la capital, la delegada provincial de la Sección Femenina, las regidoras de Sanidad y de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, el delegado del Instituto Nacional de Previsión y otras jerarquías y representaciones sanitarias y sociales.

El camarada Callejo pronunció unas palabras para resaltar la fecunda labor sanitaria y social que están realizando en los pueblos de esta provincia de Palencia las divulgadoras formadas en anteriores cursos, señalando a continuación la importancia de la misión que la divulgadora tiene encomendada.

Las cursillistas cantaron el «Cara al Sol», dando los gritos reglamentarios de la delegada provincial de la Sección Femenina.

El lunes dieron ya comienzo las clases, con gran aplicación por parte de las alumnas.

PALENCIA Apertura de un nuevo curso de divulgadoras

Asisten cuarenta camaradas de la provincia

El domingo, a las doce de la mañana, en la Escuela de Formación «Comandante Ramírez» de la Sección Femenina de Palencia, tuvo lugar el sencillo acto de apertura de un nuevo curso de divulgadoras sanitarias, al que asisten unas cuarenta jóvenes camaradas de los pueblos y de la capital en régimen de internado.

Presiden el secretario provincial de Sanidad del Partido, doctor Callejo, varios doctores de la capital, la delegada provincial de la Sección Femenina, las regidoras de Sanidad y de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, el delegado del Instituto Nacional de Previsión y otras jerarquías y representaciones sanitarias y sociales.

El camarada Callejo pronunció unas palabras para resaltar la fecunda labor sanitaria y social que están realizando en los pueblos de esta provincia de Palencia las divulgadoras formadas en anteriores cursos, señalando a continuación la importancia de la misión que la divulgadora tiene encomendada.

Las cursillistas cantaron el «Cara al Sol», dando los gritos reglamentarios de la delegada provincial de la Sección Femenina.

El lunes dieron ya comienzo las clases, con gran aplicación por parte de las alumnas.

Dr. ECHAVARRIA. - Médico - Dentista REANUDA SU CONSULTA. - Miguel Iscar, 17

Un aperitivo... Castilla Blanco de BODEGAS CASTELLANAS (Cabezon) ANUNCIO

Artículos de goma manufacturados Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases. Amortiguadores, Enlaces, Maticos, etc., etc. (Dpto. de Fábrica) CIAL. GONZALEZ PINEDO, — REGALADO, 6

Mujer! No lo olvides, tu revista «Y».

Anuncios económicos Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0, 20

GANADOS Ocasión: Por sobrante de labranza vendiendo dos mulas media edad, tres de los de la cuerda, delgadas, las doy baratas por no necesarias. Paseo de San Isidro, 23. De jina a tres y de siete a nueve.

VARIOS ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adulce, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

COMERCIANTEs, industriales: Me dante pequeña cuota, resuelve y tramita todos sus asuntos de subsidio Agencia Colegiada A. G. V. de Núñez, Santiago, 38. Teléfono 1320.

VENTAS COCHE de cinco, seminuevo, se vende. Darse en razón Pasaje de Gutiérrez, letra A, segundo.

URGENTE vender seis hectáreas terreno con casa y mina yeso, cuatro hectáreas, término de Palencia, precio treinta mil pesetas. No se contestar cartas. Razón: E. García (Cantina Estación), Palencia.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Fuente Mayor, 14.

CONSOLA anillos, mesas, sillas, filtro, carne dorada, pila nueva, balcones, puertas, trío, mil kilos hierro, todo a baratísimo. Anisgo. Villanueva de Duero.

EXCELENTE oportunidad. Comedor muy moderno, de estilo alemán, recién construido, equipado en nogal de fantasía y barnizado a máquina. Higiéno Magras, 22, taller.

GANADEROS: VITAMINAL (aceite de hígado de bacalao), HARIAS de carne, hueso y pescado. GONCHILLA de ostra. CUARO líquido y en polvo. Las mejores procedencias. Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

BAZARES Gabino Sánchez, Loza, cristales, utensilios cocina, artículos, etc. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil, 16, Generala Moia, 14.

Lasando rate

PALABRAS CRUZADAS

ORIGINAL DE ALMER

Grid for crossword puzzle with horizontal and vertical clues.

SOLUCION AL ÚLTIMO PROBLEMA. Horizontales: 1. Io, lo, oo... 2. Invernucio... 3. Et. Retrae. Ni...

CURIOSIDADES

UN TESORO BAJO EL SOMBRERO. Quiere saber el lector el tesoro que lleva debajo del sombrero en caso de llegar algún día a ser hombre célebre?

EL ASCENSO DEL APRENDIZ. Hace algunos días, por los agentes de la Policía francesa fué conducido a la Comisaría un niño acusado de haber sustraido un pañuelo a una vendedora...

QUE COSA PASA! Que los peñes son muy antiguos en su origen lo prueba el hecho de haberse encontrado algunos en las ruinas de Pompeya.

INSECTOS FORZUDOS. Los insectos, en proporción a su tamaño, tienen mucha más fuerza que nosotros. Un hombre y un caballo pueden arrastrar un peso cinco veces mayor que el suyo...

ESTATUAS DE QUESO. Los químicos han descubierto que la caseína, una de las trece sustancias que forman el queso, calentada y tratada por el ácido bórico y el ácido acético en determinadas proporciones se convierte en un producto sólido y plástico que se endurece hasta el punto de poderlo torcer, limar y esculpir como si fuera de marfil...

Podrán tomar parte todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Madrid, 16.—Con el fin de honrar la memoria de nuestros caídos, que nos enseñaron el camino del Imperio, y que en el futuro inspirarán nuestro modo de ser, la Delegación Nacional de Sanidad crea los premios "Fernando Primo de Rivera" (Medicina), "Fisiopatología de la porción exocrina del páncreas"...

Los químicos han descubierto que la caseína, una de las trece sustancias que forman el queso, calentada y tratada por el ácido bórico y el ácido acético en determinadas proporciones se convierte en un producto sólido y plástico que se endurece hasta el punto de poderlo torcer, limar y esculpir como si fuera de marfil y, por lo tanto, hacer estatuas, bajorrelieves, columnas y motivos de ornamentación de todas clases.

Libertad Deportes

Partidos amistosos celebrados el domingo

LA REAL SOCIEDAD VENCIO FÁCILMENTE AL OSASUNA. San Sebastián.—En el campo de Atocha se jugó un partido amistoso entre la Real Sociedad y el Osasuna de Pamplona, venció la Real Sociedad por cuatro tantos a uno. Durante el encuentro se celebró el homenaje a Luis García, veterano atleta donostiarra, que durante dieciocho años ha defendido los colores de la Real Sociedad como corredor de campo a través.

EL MURDIA PUERE JUGAR EN MESTALLA CON EL BARCELONA. Murcia.—El equipo local continúa sus entrenamientos, bajo la dirección de Gorbun, con vistas al partido de promoción que ha de jugar contra el Barcelona. En principio parece que el Muria ha desistido el campo de Mestalla para la celebración de este encuentro. Queda pendiente la aceptación por parte de Barcelona. De no existir un acuerdo, aunque parece que sí, se jugará en Madrid. La moral y entusiasmo de los jugadores murcianos es enorme.

DEL PINO NO HA FIRMADO AUN. Vigo.—Los jugadores canarios del Real Club Celta, con excepción del delantero centro Del Pino, han firmado en blanco la ficha por el Club para la próxima temporada antes de salir para Canarias.

Ciclismo. IV VUELTA CICLISTA INTERNACIONAL A ESPAÑA. Madrid, 16.—El recorrido de la IV Vuelta Ciclista internacional a España es el siguiente: Día 23 de junio: Madrid-Albacete, 245 kilómetros. Día 24 de junio: Albacete-Murcia, 160 kilómetros. Día 25 de junio: Murcia-Valencia, 248 kilómetros. Día 26 de junio: descanso.

Los actos de inauguración. Hoy juegan partidos Asturias-Palencia y Avila-Valladolid. Con la austeridad sencillez que revisten todos sus actos, la Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha inaugurado ayer el campamento deportivo "Antonio Sanz de la Rica", instalado con ocasión del campeonato inter-provincial de baloncesto y balón a mano que durante esta semana se celebra en nuestra ciudad.

LA CEREMONIA DE ARRIAR BANDERAS. Por la noche visitó el campamento el camarada Benito Sanz de la Rica, hermano del malogrado Antonio, cuyo nombre ostenta este campamento y al que en el suplemento ciclistil del portavoz de las Falanges de Voluntarios, "La Centuria", se se publica por los acapados, se le dedica un cárido recuerdo.

Evitar enfermedades es hacer pueblos fuertes y sanos. Vacunad a vuestros hijos contra la DIFTERIA.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Toros

Cornadas de valientes.-Rafaelillo y Gabriel Alonso



Del valor de Rafael Ponce «Rafaelillo» es muestra esta foto. Arriesado el diestro entre el toro, mira, asombrosamente tranquilo, lo demuestra su cara—cómo la fiera se enseña a cornadas con el capote del lidiador.

Una vez más "Rafaelillo" es carne de toro. En estos momentos de tanta figurita y de tanta mentira, el diminuto torero se revela contra unos y otros para escribir con su sangre la verdad de una profesión que vive de la dramática y no de la bufonada. Postergado injustamente, y sintiendo el dolor anticipado de un cartel en el que su nombre figuraba como una limosna, salta al albero para dar cuanto es y cuanto vale, envuelto en la significación, también anticipada, de enfrentarse con el peligro que mejor podía contrastar su arte y su inmenso valor.

De la gravedad extrema no se enteró el torero hasta estar instalado en el Sanatorio de Toreros en Madrid. Al ser visitado por su peón Castulo Martín, le leyó, a petición de "Rafaelillo", el parte facultativo, pretendiendo ocultar los términos en que se describía la gravedad de la herida. "Rafaelillo" se apoderó del periódico y leyó toda la información sin mostrar preocupación, confiando en la Virgen de los Desamparados, que siempre le había protegido. Como ahora tendrá también su protección el diminuto torero de corazón grande. Las últimas noticias pronto y total restablecimiento.

LA COGIDA DE GABRIEL ALONSO. Otro torero valiente, Gabriel Alonso, tuvo la desgracia de ser cogido el pasado domingo por un novillo de Fonseca, recibiendo una grave cornada en el vientre. Cuando fué conocida en Valladolid la noticia causó profunda sensación, ya que a Gabriel Alonso le contábamos siempre como un valloletero más.

Durante varios años prestó servicio militar en el Regimiento de Artillería hasta el pasado año, en que fué licenciado. En nuestra plaza de toros actuó numerosas veces en novilladas y en festivales, obteniendo siempre destacados éxitos. Sabíamos que en la actualidad el buen novillero se entrenaba cuanto podía para una próxima novillada en Madrid, y esto y sus deseos de triunfar le han llevado a aceptar cuanto toro se le había ofrecido. Y es Vadillo de la Guareña donde un toro de Luis Fonseca le inflere tan grave cornada. Según el parte facultativo presenta una herida por asta de toro en la fosa ilíaca izquierda de 12 centímetros de longitud y un centímetro por encima de li-fiendo en la Virgen de los Desamparados, que siempre le había protegido. Como ahora tendrá también su protección el diminuto torero de corazón grande. Las últimas noticias pronto y total restablecimiento.

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

PRECIO DE HIELO. La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar los precios de hielo siguientes: A industriales, 0,10 pesetas kilo; venta al detall, troceado, 0,15. Este último precio se entiende al público y sobre él se hará el descuento de fabricante a detallista, usual en este artículo. PRECIOS DE AGLOMERADO DE CORCHO PARA AISLAMENTOS. La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto señalar como precios máximos de venta para el mercado nacional del corcho aglomerado para aislamientos los siguientes: Planchas de 915 por 305 m/m-o de 915 por 610 m/m; Espesores de las planchas en milímetros y pulgadas: 25 m/m = 1 pulgada; vagón completo a granel y puesto en fábricas: 5,75 pesetas m2; embalado y puesto en fábrica, 6,50 pesetas m2. 37 1/2 m/m = 1 1/2 pulgadas; 6,25 pesetas m2; 9,75 pesetas m2. 50 m/m = 2 pulgadas; 11,50 pesetas m2; 13 pesetas m2. 75 m/m = 3 pulgadas; 17,25 pesetas m2; 19,50 pesetas m2.

Campamentos y las juventudes amigas

Madrid, 16.—Una generación joven levántese en armas a España contra sus enemigos. El espíritu de esta misma generación, lucha acaloradamente contra el liberalismo y contra el comunismo desintegrador. Existe una solidaridad de puntos de vista y de acción entre las juventudes de toda Europa, entre las juventudes de todo el mundo, que piensan con gallardía de no admitir equivocaciones frente a viejas injusticias. Nuestra juventud, la juventud española, ha demostrado y demuestra constantemente cómo entiende ese espíritu de hermandad con las juventudes amigas. Sin perder la peculiaridad de su propio sentimiento, sin incurrir en mimetismos tan ajenos al modo de ser español, manifiesta nuestra juventud el deseo de establecer contactos próximos y permanentes con aquellas otras juventudes idénticas a ella en pensamiento originario y en conducta para combatir por idénticos ideales. Para eso el Frente de Juventudes, que sabe educar a la nueva generación de la Patria en el ambiente de la mejor tradición, que la forma políticamente en la doctrina de la Falange, que cuida de su vigor físico, así como de su entereza de carácter, y que todo ello lo armoniza dentro del marco de la religión cristiana, siente la necesidad de comprobar la firmeza de su posición, estableciendo vínculos de unión con aquellas otras generaciones jóvenes nacidas bajo climas y soles distintos. Los Campamentos de Verano, del presente año serán visitados por grupos de camaradas de las naciones amigas de España, y en ellos se ha de proclamar, entre los muchachos, la misma hermandad idéntica unión que rigió el constante batallar de las armas en lucha por los campos de Europa para mantener en pie la defensa de

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.

Los principios de la civilización cristiana. Nuestros camaradas vivrán íntegramente su posición socialista y falangista dentro del Frente de Juventudes, y estamos ciertos que con su acción diaria, con el detalle de su alegría, de su orgullo, de su confianza en el porvenir y de su disciplinado tesón, podrán mostrar al mundo como la Patria de Franco sabe preparar, en la Falange, la generación de un porvenir de fuerza y poderío.—Cifra.



Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941. VENTA EN FARMACIAS Censura Sanitaria n.º 1001

enfermedades PROSTATICAS. Laboratorios LIDAT. Consejo de Ciento, 280 - Barcelona. Farmacéutico preparador. H. Torras Bataller. (Aprobado por la Censura Sanitaria con n.º 7243 Control y su marca)

CARBURADOR IRZ FABRICA de carburadores y accesorios. Apartado 78 - Teléfono 1547 - VALLADOLID

Banco Hipotecario de España. Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes. PRESTAMOS AMORTIZABLES libres de impuesto de Utilidades. En primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4,50 por ciento por plazo de 5 a 50 años y hasta el 50 por 100 de su valor. Prestamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores. Prestamos especiales para nuevas construcciones reparaciones y mejoras. Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma. DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZÁLEZ MARTÍN. Oficinas: Claudio Moyano 1 y 3, principal izquierda.—Teléfono 1214

Otra gran batalla naval en el MEDITERRANEO

Crónica de Berlín

La nueva victoria de Rommel

Berlín, 16. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe).

Toda la actualidad gira en torno a los dos comunicados que Roma ha publicado respecto a la llegada de las fuerzas del Eje al mar al Oeste de Tobruk y la batalla que la aviación italiana ha librado contra el Este. La nueva victoria de Rommel no puede sorprender a nadie después de la fama del fuerte de Bir Hakeim, defendido por el general francés König. La pérdida de este pilar defensivo británico hizo posible que Rommel envolviera el gran campo fortificado y mirado por los ingleses, que comprendía el triángulo con el Gazzala, Knightsbridge y Acroma. Los tanques que operaban en esta zona, protegidos por miles de minas, saltaban al aire cuando el peso extraordinario de estos mastodontes ponía en acción la mina.

El obstáculo ha sido vencido por el general Rommel con su victorioso movimiento de envolvimiento. Ahora detrás de las líneas italoalemanas quedan todas las fuerzas del general Ritchie, que defendían el triángulo citado. Se ignoran detalles acerca de la batalla que Rommel tendrá que dar para aniquilar las fuerzas británicas que han quedado embolsadas. Con la llegada a la costa no obtenido Rommel un éxito extraordinario, que tendrá consecuencias en el desarrollo de toda la batalla del Mediterráneo.

Hasta dónde proseguirá Rommel su ofensiva? Esta es la pregunta que se formula todo el mundo y que queda contestada parcialmente por el siguiente: ¿Permitirá el verano africano seguir operando mucho tiempo en la Cirenaica? Hace días que en los círculos militares berlineses se decía que de la batalla que se libraba en Libia no se tenía que esperar una decisión definitiva para la campaña de África. Había quien formulaba los propósitos del general Rommel en los tres puntos siguientes: 1. Debilitar en todo lo posible las fuerzas británicas en hombres y material, pérdidas éstas difíciles de reponer a causa de las enormes dificultades que Londres encuentra para hacer llegar los convoyes al Egipto. 2. Rebasar en todo lo posible la moral y el espíritu combativo de las tropas enemigas. 3. Rectificar el frente de Libia, con el fin de alcanzar las mejores posiciones posibles con vistas a las futuras operaciones. A estas horas bien puede decirse que Rommel ha alcanzado los tres objetivos indicados más arriba. Y esto puede decirse cuando no sabemos todavía si el verano africano obligará o no a suspender pronto toda actividad bélica en los desiertos de Libia.

Se sabe positivamente que cuando el termómetro sobrepasa los 40 grados en Libia y Egipto es humanamente imposible que los hombres penetren en los tanques y permanezcan mucho tiempo en sus puestos. Recuerdo que el año pasado por esta época una revista gráfica alemana publicó una fotografía de un soldado alemán del Cuerpo africano que estaba friendo tranquilamente un huevo sobre la chapa de un tanque, que ardía por los efectos de los rayos del sol. Si en el exterior de los tanques se pueden freír huevos, puede imaginarse el lector los minutos que se precisan para que la asfixia producida por el calor termine con la vida de los tripulantes de los tanques.

El general invierno actuó de aliado de Stalin cuando las divisiones acorazadas alemanas se disponían a hacer su entrada en Moscú. Tal vez vamos ahora a repetir el caso con respecto a Tobruk, con la variante de que el aliado de los ingleses sea el general sol. Ante la posibilidad, pues, de ver las operaciones de Cirenaica entrar en una fase de prolongada pausa, debido a la acción del calor africano, se comprende el interés extraordinario que existe en Berlín para ver si el general de las sorpresas máximas logra o no aprovecharse de su situación privilegiada antes de que el calor obligue a suspender las operaciones.

Los defensores franceses del fuerte de Bir Hakeim, una vez hechos prisioneros por los italianos y alemanes, han seguido ocupando la atención del mundo. Según el artículo 10 del armisticio germano-francés, todo soldado del ejército francés que combate contra los alemanes se le considera como francotirador. Los hombres del general König fueron trasladados por sus vencedores a un campo de concentración especial y ello ha motivado que los ingleses creyeran que los alemanes y los italianos iban a tratar a estos "d-gaullistas" como francotiradores, es decir, a fusilarlos. Contestando a la radio de Londres, que anunció que por cada soldado francés hecho prisionero en Bir Hakeim fusilarían a un alemán, de fuente autorizada se ha declarado hoy en Berlín que estos franceses son tratados como prisioneros de guerra. Es la segunda vez que en esta lucha africana se anunciaba que los combatientes no serían sometidos estrictamente a las leyes de la guerra. Afortunadamente, todo se ha arreglado y todos los combatientes saben que, sea cual sea la suerte que conozcan, serán tratados con toda humanidad.

GARRIGA

GRANDES INCENDIOS ENVUELVEN LA CIUDAD DE SEBASTOPOL

Parece que en un plazo de tres o cuatro días los alemanes desencadenarán una ofensiva en Jarkov

Frente de Ucrania, 16. — La batalla de Sebastopol parece haber alcanzado su punto culminante. En ningún otro combate han empleado los dos contendientes elementos de lucha tan poderosos, estiman los observadores militares. Los combates son muy encarnizados y las pérdidas de material abundantes. El fuego de artillería no cesa un solo instante. La aviación alemana vuela sobre la ciudad y arroja miles de toneladas de explosivos. Numerosos depósitos de carbón y de combustibles han sido incendiados y por la noche las llamas iluminan el campo de batalla, que alcanza actualmente a la periferia de la misma ciudad. La resistencia soviética ha llegado a su límite. La flota rusa ha intentado en la última jornada salir del puerto, y durante las noches del 13 y el 14 de junio abrió un fuego desesperado contra las posiciones aliadas de Balanlava y Kadysofska. Sin embargo no causó apenas daños a causa de la imprecisión del tiro. Los aviones alemanes atacaron a los navíos.

En el frente de tierra los Ejércitos germano-romanos abren una nueva brecha en el sistema fortificado bolchevi-

que de la ciudad, en dirección Este Oeste, a una distancia aproximadamente igual de las practicadas anteriormente. Cuando esta brecha tenga la profundidad necesaria para permitir la unión de tres columnas, Sebastopol, declaran unánimemente los observadores, no podrá resistir más.

En la región de Jarkov parece que la ofensiva germana se extiende hacia el Norte, en dirección a Bielgorod. Las fuerzas soviéticas han sido rechazadas más allá del Donetz, en un frente de 36 kilómetros. Los alemanes han establecido dos cabezas de puente, una en Botkine y otra al Norte de Chugujev. Parece ser que los alemanes no intentan aquí avanzar rápidamente, sino ocupar algunas posiciones favorables para operaciones ulteriores.

Por el contrario, al Sur de

Muy interesante «Medina» Muy económico «Medina» Camarada de la Sección Femenina: El semanario «Medina» debe ser tu revista preferida. En ella encontrarás norma y lección, información y consejo.

DIECISEIS BARCOS DE GUERRA Y MERCANTES INGLESSES HUNDIDOS

En el ataque colaboraron fuerzas alemanas e italianas

Treinta y siete aviones de caza británicos que escoltaban el convoy fueron derribados

Berlín, 16. — Cuartel General del Führer. — Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el Mediterráneo, formaciones de la aviación alemana y unidades de la Marina de guerra del Reich, en colaboración con fuerzas navales y aéreas italianas, han asestado duros golpes a la Marina británica y a la navegación de abastecimiento enemiga. Además del gran éxito obtenido por los italianos contra un convoy procedente del Atlántico, otro gran convoy procedente de Alejandría y protegido por potentes fuerzas británicas, ha sido destruido. Del 13 al 15 de junio las fuerzas aéreas y navales alemanas han hundido cuatro cruceros, cuatro destructores, dos patrulleros y seis buques mercantes, o sea un total de 56.000 toneladas. Un destructor y otros buques mercantes han sido atacados por torpedos e incendiados o averiados tan gravemente que puede darse por descontada su pérdida. Otros seis buques de guerra y seis mercantes han sido alcanzados por bombas o torpedos. Treinta y siete aviones enemigos de caza que protegían el convoy fueron derribados. El número de aviones alemanes perdidos es de diez. Los restos del convoy adversario se vieron obligados a dar media vuelta. El submarino matado por el teniente de navío Reschke ha contribuido al éxito hundiendo un crucero británico". —Efe.

El Cairo, 16. — Comunicado especial británico del Oriente Medio: "En la tarde del 14 de junio, una formación naval italiana, que comprendía dos acorazados y cuatro destructores, fue divisada al Sur de Tarento. Durante la noche siguiente esa formación fue atacada por los aparatos torpederos de gran radio de los británicos, no pudiendo apreciarse los resultados de dicha acción. En la mañana del día 15 la flota italiana fue atacada por los aviones torpederos procedentes de Malta y de África y por una formación de "Liberators", pilotados en su mayoría por tripulaciones pertenecientes a la Aviación de guerra de los Estados Unidos. Ambas fuerzas realizaron simultáneamente su ataque, registrándose impactos directos en los acorazados y originándose incendios. Un crucero de la clase "Trento" fue incendiado por las bombas y hundido por un avión torpedero. También resultaron alcanzados otro crucero y un destructor. A primera hora de la tarde del día 15 la fuerza naval enemiga viró en redondo, dirigiéndose hacia el Norte. Durante la noche del 15 al 16, los buques italianos quedaron ocultos por cortinas de humo y regresaron a sus bases. En la mañana del 15 de junio, una segunda flota italiana, compuesta de cruceros y destructores, fue atacada, en las inmediaciones de la isla de Pantelleria, por los aparatos torpederos de la Aviación naval británica y de la R. A. F. Resultó incendiado un crucero y, probablemente, alcanzado un destructor.

Entre el 13 y el 15 de junio las fuerzas navales británicas, protegidas por escuadrillas de caza, fueron sometidas a numerosos ataques aéreos del enemigo, que fueron interceptados. Una de las agresiones enemigas fue realizada por carenta "Junkers-87", y otra por más de veinte "Messerschmitt-109". El enemigo se vio obligado a soltar sus bombas lejos de los buques británicos. Le fueron infligidos considerables daños, sin que por ahora se tengan detalles sobre este particular". —Efe.

de modo importante con sus fuerzas. Desde su aparición en el mar los dos grandes convoyes enemigos procedentes de Levante y Poniente, fueron señalados primero y atacados después por nuestros submarinos, que hundieron con torpedos a dos unidades de guerra que habían salido de Gibraltar. Al amanecer del día 15, en aguas de Pantelleria, la séptima división naval, formada por dos cruceros ligeros y cinco contratorpederos, atacó enérgicamente al convoy que desde Gibraltar se dirigía a Malta. Este convoy, aunque escoltado por fuerzas superiores —compuetas, por lo menos, de dos cruceros y doce contratorpederos—, fue obligado a retroceder. El convoy se protegió en su retirada con una nube de humo artificial. En el combate que siguió, un crucero enemigo fue volado por nuestros disparos y se fue a pique. Este resultado lo obtuvieron los fuegos concentrados del "Eugenio de Saboya" y del "Montecucoli". Dos contratorpederos resultaron gravemente alcanzados, y un crucero y otro contratorpedero torpedeos por nuestros destructores. Nuestros buques, a pesar de los continuos pero infructuosos ataques enemigos, sostuvieron su acción durante todo el día contra las unidades británicas. A cañonazos lograron hundir otro contratorpedero. El convoy fue diezmado. Cuatro mercantes resultaron incendiados y hundidos, entre ellos un petrolero.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 16. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En Marmárica, después de las victoriosas operaciones anunciadas en anteriores comunicados, continúan desarrollándose con éxito las maniobras de las unidades italo-alemanas. Las posiciones de Ain el Gazzala fueron alcanzadas y rebasadas. La Aviación del Eje, que domina indiscutiblemente los aires, ha apoyado sin tregua las operaciones terrestres y ametralló y destruyó las fuerzas adversarias en repliegue e inutilizó gran número de elementos motorizados. Las baterías enemigas fueron reducidas al silencio. En la jornada del 14 al 15, la Aviación británica perdió un total de veinte aparatos. Cinco de nuestros aviones no han regresado a sus bases. En la gran batalla aeronaval que terminó ayer en el Mediterráneo, la Marina ha participado



Un altavoz instalado sobre un coche del ejército da a conocer en una aldea recién conquistada por los soldados del Reich el parte de guerra y las noticias más importantes, en lengua alemana y rusa

Comunicados de guerra

COMUNICADO FINLANDESE

Helsinki, 16. — Comunicado finlandés: "En los frentes terrestres las operaciones se han reducido a fuego de hostigamiento aislado y actividad de los elementos de reconocimiento. La artillería costera disparó sobre barcos enemigos que, anclados en aguas de la bahía de Cronstadt, impedían el paso de los buques al Oeste de Suurisaari. En el curso de un ataque aéreo al Sur del Svir, dos aviones de este enemigo, del modelo más reciente, fueron derribados por nuestros cazas, regresando todos nuestros aparatos a sus bases. En la tarde de ayer la aviación enemiga bombardeó la localidad de Lanhenkylä. Dos personas civiles resultaron muertas y otras diez heridas. Hubo daños materiales. Fue dada la alarma en otras localidades a consecuencia de los intentos de incursiones enemigas, pero no fueron arrojadas bombas". —Efe.

VEINTIDÓS CARROS HAN PERDIDO LOS RUSOS EN LA ÚLTIMA JORNADA

Berlín, 16. — Veintidós carros de combate han perdido los bolcheviques en las dos últimas jornadas, en el curso de los ataques locales efectuados por las fuerzas soviéticas en los sectores septentrional y central del frente. Este. Estos ataques fueron rechazados y hechos fracasar después de encarnizados combates. —Efe.

En Libia se libran los más duros combates de la guerra en Africa

La amenaza contra Tobruk ha aumentado durante las últimas horas

Francia de Trípolitania, 16. — Las informaciones de Prensa procedentes de Cirenaica permiten trazar una línea que ahora defiende el octavo Cuerpo de Ejército británico, después del movimiento de repliegue anunciado hace poco por el comunicado inglés. Esta línea parte del Nordeste de Acroma y va hacia el Sur de esta localidad para describir un arco de círculo orientado hacia El Adem y El Gobi, apoyándose su retaguardia en el cinturón fortificado de Tobruk. Informes oficiales británicos dan cuenta de haber sido evacuada la guarnición de Knightsbridge. Los combates en toda la zona del frente han alcanzado en el curso de las 48 últimas horas el mayor grado de intensidad registrado en las batallas de formaciones blindadas en el frente de Libia desde el principio de la guerra.

Los últimos informes permiten comprender que la amenaza de las tropas del Eje contra Tobruk ha aumentado en el curso de las últimas horas, si bien los círculos británicos manifiestan que es imposible prever cómo evolucionará la situación de Tobruk mientras no se llegue a un resultado de los encuentros de formaciones blindadas que se registran en estos momentos al Oeste de la citada plaza británica. —Efe.



Un submarino alemán toma a bordo una nueva carga de torpedos

Santiago de Compostela elabora el programa de actos de la ofrenda al Apóstol

Santiago de Compostela, 16. — Convocada por el alcalde se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión de representantes de las distintas actividades de la ciudad, para tratar del programa de festejos que se celebrarán en el próximo mes de julio con motivo de la tradicional ofrenda de España al Apóstol Santiago. En fechas sucesivas acordó nuevas reuniones para acordar definitivamente los actos que han de verificarse. —Cifra.

Los jefes del Servicio Exterior y de la Artesanía alemanes visitan Toledo

El doctor Thurn y sus acompañantes recorrieron las ruinas del Alcázar

Toledo, 16. — El doctor Thurn, jefe del Servicio Exterior de la Artesanía Alemana, y demás personalidades de su país que lo acompañaban han visitado Toledo en la mañana de hoy. Desde Madrid venían con los ilustres huéspedes representantes del Servicio Exterior de F. E. T. y de las JONS y de la Obra Sindical de Artesanía. A la entrada de la ciudad fueron recibidos por el delegado provincial sindical y otras jefes de la artesanía comarcal. El doctor Thurn y sus acompañantes recorrieron las gloriosas ruinas del Alcázar, salidos por uno de los defensores y, más tarde, visitaron el Museo y demás edificios artísticos de la población. En la Secretaría Provincial el delegado del Servicio Exterior de la Artesanía Alemana fue obsequiado con una espada de tipo damasquino toledano, que le ofreció el jefe provincial de Artesanía. Después de almorzar visitaron la Catedral, y posteriormente recorrieron en automóvil el camino de Los Cisarrales. —Cifra.

El Ferrol del Caudillo, 16. — Las autoridades de Marina hacen público, para conocimiento de los pescadores, que desde el primero de julio

al 31 de octubre queda prohibida la pesca del centollo y buey de Francia. —Cifra.

Castellón de la Plana, 16. — Noventa y cinco mil, por un importe total de ciento dieciséis mil pesetas, han sido impuestas hoy por la Fiscalía Provincial de Tassó, Adm. FISCALIA Provincial de Tassó, con la más han sido sancionados con la clausura de sus establecimientos por espacio de tres meses diecinueve industriales, entre los que figuraban casi todos los del pequeño pueblo de Castellón. —Cifra.

Barcelona, 16. — La Semana de Administración Local, organizada por el Colegio Oficial de Interventores y Depositarios de la Administración Local, se celebrará en Barcelona durante los días 27 de julio al 2 de agosto, ambos inclusive. —Cifra.

Barcelona, 16. — Ha salido para Murcia y Cartagena el Obispo, Administrador Apostólico de esta Diócesis, doctor Díaz de Gomara. —Cifra.